

# Іван Савович Зозуля (до 75-річчя від дня народження)

12 серпня 2014 р. виповнилося 75 років від дня народження Івана Савовича Зозулі — видатного вченого-невролога, доктора медичних наук, професора, проректора з наукової роботи та завідувача кафедри медицини невідкладних станів Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика МОЗ України, академіка Академії наук вищої освіти України, дійсного члена Нью-Йоркської академії наук, лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки, заслуженого діяча науки і техніки України.



Іван Савович Зозуля народився 12 серпня 1939 р. у селі Волоське Деражнянського району Хмельницької області. Після закінчення Волоськівської середньої школи навчався у Чернівецькому медичному училищі, яке закінчив у 1959 р. з відзнакою і відразу ж був прийнятий до Чернівецького державного медичного інституту.

У 1965–1968 рр. працював лікарем у Вовковинецькій дільничній лікарні Хмельницької області, Хмельницькій обласній лікарні. Протягом наступних двох років проходив клінічну ординатуру на кафедрі нервових хвороб № 1 Київського державного інституту удосконалення лікарів. Упродовж 1970–1978 рр. працював лікарем, завідувачем неврологічного відділення Київської обласної клінічної лікарні. З 1978 р. І.С. Зозуля — асистент, доцент кафедри нервових хвороб № 1, а згодом — доцент, професор, завідувач кафедри медицини невідкладних станів Національної медичної академії післядипломної освіти (НМАПО) імені П.Л. Шупика.

У 1972 р. І.С. Зозуля захистив кандидатську дисертацію «Клинико-электрофизиологические изменения при сосудистых заболеваниях головного мозга», а в 1990 р. — докторську дисертацію «Реабилитация больных с неврологическими проявлениями гипертонической болезни».

У 1990 р. Івана Савовича затверджено на посаду проректора з наукової роботи і завідувача кафедри медицини невідкладних станів НМАПО імені П.Л. Шупика. Присвоєно вчене звання професора в 1992 р.

І.С. Зозуля — автор 823 друкованих праць, із них 32 підручники і навчальних посібники, 16 монографій, словник, 35 довідників, 26 методичних рекомендацій, 11 інформаційних листів і нормативних документів, 53 винаходів. Під його керівництвом

підготовлено і захищено 3 докторські та 23 кандидатські дисертації, наразі готуються 2 докторські та 4 кандидатські дисертації. Основні теми наукових досліджень: цереброваскулярна патологія, закрита черепно-мозкова травма, спінальна травма, запальні захворювання нервової системи, надання екстреної медичної допомоги на до- та ранньому госпітальному етапах при екстремальних станах.

Іван Савович був членом вченої ради МОЗ України, багато років є членом Президії правління Республіканського товариства неврологів, психіатрів і наркологів, спеціалізованої Вченої ради з фаху «Неврологія», «Терапія і загальна практика — сімейна медицина», заступником голови вченої ради НМАПО імені П.Л. Шупика.

І.С. Зозуля — головний редактор журналу «Український медичний часопис», міжнародного журналу «Экстренная медицина», науковий редактор журналу «Екстрена медицина — від науки до практики», голова редакційної колегії «Інформаційного вісника» Академії наук вищої освіти (АНВО) України, науковий редактор «Збірника наукових праць співробітників НМАПО імені П.Л. Шупика», журналу «Острые и неотложные состояния в практике врача», член редакційних рад низки журналів («Лікарська справа», «Вісник психоневрології», «Хирургия XX века», «Міжнародний неврологічний журнал», «Медицина неотложных состояний», «Діабет, ожиріння, метаболічний синдром» та ін.).

Іван Савович — лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки за цикл праць «Початкові та зворотні форми порушень мозкового кровообігу. Розробка і впровадження в практику нових методів профілактики, діагностики, лікування та реабілітації в Україні» (1993), обраний академіком Академії наук вищої школи (нині — АНВО) України (1994), має почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України» (1998 р.); Інтернаціональним біографічним центром Кембриджського університету визнаний «Людиною року 1999–2000», член Нью-Йоркської Академії наук (із 1999), Міжнародної академії природничих наук (із 2007), нагороджений Почесною грамотою Верховної Ради України (2003), Почесною грамотою Кабінету Міністрів України (2007 р.), Почесними грамотами і Подякою МОЗ України (1999, 2008), Почесною грамотою Київського міського голови (2004), Благословенною грамотою Патріарха Київського і всієї Руси — України Філарета (2002), знаками «Отличник здравоохранения СССР» (1987), «Відмінник

освіти України» (2004), орденом Святого Рівноапостольного князя Володимира Великого II ступеня (2004), почесними дипломами Міністерства освіти і науки, Національної академії педагогічних наук України, третьої виставки-презентації «Інноваційні технології навчання» (2006), дипломом і другою премією АНВО України за цикл посібників з неврології (2005), дипломом та першою премією з інновації «Підручники» АНВО України (2008); Указом Президента України нагороджений орденом князя Ярослава Мудрого V ступеня (2008); присвоєно звання «Почесний громадянин Деражнянського району Хмельницької області» (2009); нагороджений грамотою КМКЛШМД «За сумлінну багаторічну працю та особистий внесок у збереження здоров'я киян із нагоди 25-річчя КМКЛШМД» (2010), Грамотою Президії правління науково-практичного товариства неврологів, психіатрів та наркологів України «За вагомий науковий та практичний внесок у розвиток охорони здоров'я України» (2010), Грамотою Митрополита Хмельницького і Старокостянтинівського Антонія «У благословення за старанні труди у славу святої Церкви» (2010), «Медаллю О.О. Богомольця» (2012), «Відзнакою НМАПО імені П.Л. Шупика» (2009, 2011, 2014), ювілейним пам'ятним знаком «90 років Національній академії внутрішніх справ України» (2012).

У Івана Савовича чудова дружна родина: дружина Вікторія Петрівна — лікар-кардіолог, та двоє дітей. Син Андрій — доктор медичних наук, доцент, нейрохірург, працює в Олександрівській міській клінічній лікарні м. Києва та на кафедрі медицини невідкладних станів НМАПО імені П.Л. Шупика. Донька Ярослава — педагог, юрист за освітою, кандидат юридичних наук. Ще щасливішою родиною зробила поява онуків — Валерії, Івана, Ярослава і Катерини. Валерія — студентка 2-го курсу Національного медичного університету імені О.О. Богомольця, Ваня, Ярослав і Катя — школярі.

Хобі в Івана Савовича не зовсім звичне для чоловіка — він любить вирощувати квіти. Але всі, хто знають цю чудову людину, не дивуються: адже це лише підтверджує доброту та ширість його душі, глибoku любов до всього прекрасного.

*Колектив редакції  
«Українського медичного часопису»,  
співробітники НМАПО  
імені П.Л. Шупика, колеги з кафедри  
медицини невідкладних станів та учні  
щиро вітають Івана Савовича з ювілеєм,  
бажають йому міцного здоров'я,  
довголіття та творчих успіхів!*